

# ПРАВДА ВОСТОКА

8 ноября 2012 года четверг № 216 (27414) Основана 2 апреля 1917 года

За январь-сентябрь этого года по 1074 проектам локализации произведено продукции на 6,2 триллиона сумов, или на 25,2 процента больше, чем за аналогичный период 2011 года. Освоено производство 957 новых видов продукции.

ЦИФРА. ФАКТ

## Приглашение в увлекательное путешествие

Богатые традиции, красивые города и исторические памятники Узбекистана завоевывают сердца многих иностранных туристов. Республика занимает важное место в области исторического и познавательного туризма. О знаменитых городах на Шелковом пути - таких, как Ташкент, Самарканд, Бухара и Хива, превращающих страну в настоящий туристический оазис с его архитектурными памятниками, часть из которых внесена в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО, регулярно пишут зарубежные средства массовой информации.

Не остались в стороне и представители СМИ Сингапура. В журнале "Sports+Travel" опубликована статья, рассказывающая об уникальной природе Узбекистана, в частности о пустынных равнинах, среди которых выделяется обширная пустыня Кызылкум, где можно встретить различные формы накопления песчаной массы - гряды, бугры, барханы, которые ориентированы по направлению господствующего ветра. Издание красочно описывает восток страны с преобладающими высокогорными и среднегорными рельефными формами склонов хребтов Западного Тянь-Шаня и Памиро-Алая. Журнал также уделил особое внимание набирающему стремительные темпы экотуризму.

На страницах журнала "103-й меридиан" опубликована красочно-иллюстрированная статья "Бухара - святыня Средней Азии". В ней читатели знакомятся с величественной красотой, богатым историко-культурным и духовным наследием древнего города Узбекистана.

В материале отмечается, что древние уникальные архитектурные памятники и исторические объекты Бухары с голубыми куполами производят неизгладимое впечатление своими неповторимыми орнаментами.

Говоря об истории города, издание пишет, что Бухара являлась богатейшим из городов в Средней Азии на протяжении всего периода существования Великого шелкового пути. Круглый год здесь находили пристанище караваны из разных стран.

Узбекистан является стабильным и мирным государством, а исторические памятники архитектуры, большое количество гостиниц, отвечающих мировым стандартам, развитая транспортная система, благоприятный климат, приветливый и гостеприимный народ, а также вкусная узбекская кухня располагают для увлекательного путешествия в этот солнечный край. Гостей ждет здесь великолепный отдых, который будет наполнен множеством впечатлений и ярких воспоминаний! - заверяют сингапурские издания своих читателей.

Мир о нас

## Точность - до микрона!

### Антикризисная программа мер - в действии



Сборщик Эдем Менсентов.

Для отечественного промышленного сектора последние годы выдались весьма насыщенными на крупные события. Создана первая в стране свободная экономическая зона СИЭЗ "Навои", построено крупное предприятие по производству силовых агрегатов "Дженерал Моторс Пауэртрейн - Узбекистан", вступило в строй СП ООО "JV MAN Auto - Uzbekistan" по производству автобусов и грузовиков. В 2009 году появилось и новое предприятие по выпуску общепромышленных подшипников - СП ООО "Средаподшипник". Нельзя сказать, что это было масштабное событие, и все же трудно переоценить его значимость в общем процессе развития и структуре малого бизнеса.

Маркетинговые исследования рынка подшипников, ставшие предпосылкой создания предприятия, показали, что практически весь объем имеющейся в республике продукции составлял импорт. Разброс по ценовым и качественным параметрам был существенным. Порой это ставило промышленников перед непростым выбором. Удобный момент для выхода на рынок. Экономическая стратегия "высокое качество - доступные цены" открывала хорошие перспективы. Однако, чтобы приблизиться к ним, предприятию, несмотря на высокий спрос, потребовалось почти два года.

→ 2

Фото Камола Тураева.

## ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Запас овощей и фруктов на зиму

Стекло из местного сырья

Текстильная фабрика выпускает пряжу

→ стр. 2

Каждый ребенок талантлив

Роль махалли в воспитании молодежи

"Электронный дневник" повысил успеваемость

→ стр. 3

Сказочные персонажи из бетона

### Расширяется ассортимент

В обществе с ограниченной ответственностью "Element Cristall" в Маргилане на основе современных технологий налажено производство качественных и соответствующих международным требованиям пластмассовых изделий.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране проводится большая работа по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, благоприятной деловой среды.

В ООО "Element Cristall" за счет льготного кредита, выделенного Маргиланским городским филиалом банка "Асака", была осуществлена модернизация на основе современных технологий. В результате увеличился ассортимент продукции, созданы новые рабочие места.

Мы благодарны Президенту страны за такую заботу и внимание к предпринимателям, - говорит руководитель общества Джасур Собиров. - Прежде на нашем предприятии выпускалось пять-шесть видов изделий.

В результате льгот, предоставленных субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, наши возможности намного расширились. Сегодня мы изготавливаем более 65 видов продукции.

М. Сулейманов. Корр. УзА.

### Газовые баллоны для автомобилей

Отечественное автомобилестроение развивается ускоренными темпами, что служит важным фактором создания новых рабочих мест.

В Наманганской области увеличивается число предприятий, специализирующихся на производстве запасных частей для автомобилей. В области действуют предприятия "UzChasys", "Баррион-3", "Музыкапласт", "Avtosanoat plast", "Norin mechanical plast".

Недавно в наманганском обществе с ограниченной ответственностью "Махсусметалсаноат" было налажено производство газовых баллонов для заправки автомобилей, ранее завозимых извне.

В соответствии с этим проектом, реализованным в рамках Программы локализации, до конца года намечено произвести 32 тысячи этих баллонов, то есть выпустить импортзамещающей продукции на 9,2 миллиарда сумов. В настоящее время на технологической линии, установленной за счет

### Рыбу ловят и разводят

В Каракалпакистане ведется активная работа по развитию рыбоводства.

На десятилетний срок 92 арендаторам на договорной основе выделено почти 77 тысяч гектаров естественных водоемов. С начала года они выловили около 610, а из искусственных - свыше 431 тонны богатой фосфором продукции.

В настоящее время идет зарыбление озер и прудов. Для этого в инкубационных цехах ООО "Нукус балык" выращено 14 млн, фермерского хозяйства "Антика" - 6 млн, ООО "Аму толканы балыгы" - 1 млн мальков.

Владислав Новицкий. Соб. корр. "Правды Востока". Каракалпакистан.

инвестиций более чем в два миллиарда сумов, выпускаются первые пробные партии. Благодаря реализации проекта на предприятии создано 55 рабочих мест.

За прошедшие девять месяцев этого года на основе Программы локализации на 19 предприятиях области реализовано 30 проектов, произведено продукции на 33,6 миллиарда сумов. Это позволило сэкономить 2,1 миллиона долларов.

А. Саттаров. Корр. УзА.

### На радость школьникам

Общеобразовательные школы Хатирчинского, Канимехского, Нурагинского и Учкудукского районов в рамках проекта "Развитие школьного образования" получили 1776 ноутбук.

Целью финансируемого Всемирным банком проекта является оснащение общеобразовательных школ учебниками и прочими необходимыми материалами. Вдобавок к ноутбукам поступили художественная литература, музыкальные инструменты и многое другое.

Это вторая фаза проекта, который поддерживает усилия правительства республики по улучшению качества образования и повышению эффективности преподавания и обучения.

Дилфуза Иззатова. Навоийская область.

### Одним абзацем

Создание Национальной базы законодательных актов Республики Узбекистан "Lex.uz" еще более повысило качество и расширило масштабы ознакомления населения с правовой информацией. В ней собрано около 25 тысяч документов на узбекском и русском языках, граждане пользуются ею бесплатно.

В Ташкенте вчера состоялся бизнес-форум с участием представителей деловых кругов Узбекистана и Китая. По его итогам подписано соглашение о сотрудничестве между территориальным управлением Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан Навоийской области и Управлением провинции Шэньдун Китайского комитета по содействию международной торговле.

В ОАО "Андижанский биохимический завод" проведена модернизация. Установлен современный конвейер общей стоимостью 2,82 млн евро. В результате объем производства увеличился до 30 тысяч литров высококачественного этилового спирта в сутки.

### За строкой постановления

## Почерк деловых людей

За девять месяцев 275 предпринимателям Сырдарьинского областного центра банки выделили кредитов почти на 28 млрд сумов. Как работают эти деньги?

Улица Носира Закирова - одна из самых протяженных в Гулистане, находится между железнодорожным вокзалом и дехканским рынком, - рассказывает главный архитектор города Нурбек Хокимов. - На этой улице сложился стихийный базар с глиняными мазанками, палаточными торговыми рядами, дуканами из самана. Зимой и осенью не пройти - грязь, летом - пыль, комары и мухи. Не раз возникали пожары из-за самодельных электропроводок. Да и криминальная обстановка, как ни старались правоохранительные органы, не улучшалась. Бельмо в глазу.

Реализуя постановление Кабинета Министров Узбекистана

по генеральной реконструкции ряда районов, в частности Сайхунбадского и Сырдарьинского, а также Гулистана, решили преобразить это неприглядное место. Точно никто не скажет, сколько тонн мусора вывезли. Почти неделю грузовики курсировали на городскую свалку.

Совместно с ташкентскими коллегами разработали типовые проекты по возведению магазинов, офисов, комплексов по предоставлению сервисных услуг. Запланировали создать современный торговый центр со всей необходимой инфраструктурой - канализацией, электропроводкой, привязкой к газоснабжению. Всего 62 двухэтажных



Объект, который взяли строить сами предприниматели.

Сейчас улица в строительных лесах. Но уже проглядываются контуры деловой части города. Идут отделочные работы. На десять метров расширена проезжая часть, выложена тротуарная плитка. К Дню Конституции намечается открытие этого современного бизнес-центра.

Руководитель фермерского хозяйства в Гулистанском районе Удугбек Давятов придирично проверяет ход работ в своих трех зданиях.

→ 2



"Янги авлод-2012" шагает по стране

Конкурс зажжет новую звездочку

"Надежда" дает надежду

→ стр. 4





## Почерк деловых людей

1 ←  
Начал их возводить в апреле, - сообщил он. - В Национальном банке предоставили льготный кредит 20 млн сумов. Весомая поддержка со стороны государства. Хоким города Нодиржон Сулайманов постоянно интересовался, как и когда, в каком объеме предоставляются банковские займы, проводил на стройплощадке планерки. В этом году уродился хороший урожай хлопка и пшеницы в фермерском хозяйстве. Часть прибыли использовал на это строительство. Помимо магазинов, намерен на верхних этажах открыть аптеку - супруга у меня фармацевт, интернет-кафе - дочка учится в колледже информационных технологий, салон автозапчастей - сам увлекаюсь техникой. Появится около пятидесяти новых рабочих мест.

Давлатову - 43 года. Два высших образования - закончил Гулистанский государственный университет и Ташкентский государственный экономический университет. Начал предпринимательскую деятельность в 1994 году. Его мама Рахима-апа одна из первых в городе приватизировала на этой улице

небольшой магазин. Помогал ей, присматривался. Появились первые доходы. Рахима-апа посоветовала сыну заняться фермерством, когда стали выделять землю предпринимателям. Она же учила тому, чтобы деньги "работали", а не тратились впустую. Еще один важный наказ мамы - "не хранить яйца в одной корзине". Поэтому и взялся Улугбек за торговые дела, сервисные услуги. Если возникнут какие-то форс-мажорные обстоятельства в земледелии - засуха, неурожай, то магазины, аптека, кафе, салон могут компенсировать убытки. Стабильность - основа предпринимательской деятельности, гарантия от банкротства.

Улугбек - официальный миллионер, представитель нового поколения среднего класса. Купил в рассрочку типовой дом за 78 млн сумов. Место старенького "Москвича" теперь у него "Ласетти". Это не роскошь, считает он, а средство для более эффективной работы.

- Мои инвестиции в деловой центр Гулистана - вклад в преобразование родного края, - говорит Давлатов. - Пусть, может быть, прозвучит пафосно, но я патриот родного города и хочу, чтобы

он расцветал и благоустраивался. И так думаю не только я, но и многие товарищи по бизнесу.

Такие же социально-культурные объекты уже построены и реконструированы частными предпринимателями на улицах Сайхун, Рашидова, Узбекистанской, Дружбы народов, проспекте Навои. В четвертом микрорайоне на месте пустыря возник молодежный городок: университет, академический лицей при нем, два педагогических колледжа, спортивный комплекс со стадионом, игровым залом, бассейном, восстановительным центром. Рядом - новая музыкальная школа, интернат для одаренных подростков, детский SOS-городок, десять типовых коттеджей.

Заложено фундамент под одиннадцать четырехэтажных жилых домов. Выиграв тендер, их возводит частное производственное предприятие "Али", в активе которого уже два сданных "под ключ" многоквартирных дома, и ООО "Гулистан инвестстрой". Преображается столица Голодной степи.

Андрей Ким.  
Тимур Низаев.  
Спец. корр. "Правды Востока".

## Овощи и фрукты - круглый год Будет надежный запас

1 В Наманганской области закладка сельскохозяйственной продукции вступила в основную фазу - после завершения заготовки лука высокими темпами идет поставка в овощехранилища картофеля, моркови, риса, бобовых, бахчевых. Всего будет запасено 45 тысяч тонн плодов и овощей.

На рынках, особенно в апрельские дни и в начале мая, когда происходит естественное уменьшение объема сельскохозяйственной продукции, цены не устойчивы. Их и призван регулировать имеющийся запас. Закуп продукции осуществляют в области 11 предприятий оптовой и розничной торговли, предприятия объединения "Узлугджисавдоинвест", плодоовощные рынки, ООО "Заминатрасавдоинвест", фермерские хозяйства, организации социальной сферы. Не остались в стороне крупные производственные предприятия.

Еще в июне-июле земледельцам была выделена дополнительная пашня, освободившаяся от колосовых - 12 тысяч 204 гектара. Земледельцы оперативно произвели сев семян овощей, бахчевых, картофеля. По подсчетам специалистов, повторный сев обеспечивает 36,5 процента общего объема заготавливаемой продукции. Последовательность закладки такова, что первым в закрома идет лук, который поступает раньше, чем другие. А в эти дни вереницы автомашин, груженых картофелем, морковью, едут из Янгикурганского и Чартакского районов, специализированных на их выращивании.

Завершена закладка лука - в хранилища более семи тысяч тонн, несмотря на это, на рынках его избыток, поэтому запасаются впрок и население, и точки общественного питания. Большая потребность у населения в картофеле, его запас составляет 11,5 тысячи тонн. Сочную морковь выращивают земледельцы Наманганского и Чартакского районов. Оба поставщика вырастили большой урожай, что гарантирует закладку предусмотренного объема - 5,5 тысячи тонн. Большие площади были отведены под капусту в Уйчинском, Туракурганском, Учкурганском районах, откуда и завозят заготовители основную массу капусты. В целом же районы реализуют более четырех тысяч тонн.

Дехканские хозяйства, сельские предприниматели заготавливают также тыкву, редьку, репу. В зимние и весенние дни появляются большой спрос на фрукты, исходя из чего их заготовлено в наменном объеме - девять тысяч тонн. Большой удельный вес в их заготовке отведен Янгикурганскому, Чустскому районам. Садоводы Янгикургана постави-

ли около трех тысяч тонн яблок, слив, груш; чувствительные земледельцы - более 1100 тонн этих же фруктов. Покупатели - население, учреждения здравоохранения, народного образования, социальной сферы заинтересованы в увеличении объема риса, бобовых. Общезвестно, что основной объем риса в долину привозят из Хорезмской области, небольшие рисовые плантации сельских подворий Мингбулакского, Нарынского, Папского районов также вносят свою лепту. В Мингбулакском районе заготовлено 330 тонн риса, а в других - почти по 200 тонн. По области же заготовлен намененный урожай 2000 тонн риса.

Областной, районные хокимияты прилагают все усилия к тому, чтобы в ноябрьские дни полностью завершить закладку сельхозпродукции. А своевременность зависит не только от производителя, но и от заказчика-заготовителя. Это и организация перевозок, качество заготовленной продукции, подготовка хранилищ, предприятий и, конечно, банковские кредиты. По области заключены договоры с 444 фермерскими хозяйствами. Многие из них обратились в филиалы ОАКБ "Агробанк", банка "Асака", Национального банка ВЭД РУз.

Больше всех сельхозпродукции заготавливают предприятия объединения "Узлугджисавдоинвест", которое приобретает 2050 тонн фруктов, 1850 тонн картофеля, 2645 тонн овощей, 350 тонн риса, 225 тонн бобовых и других. Этот объем выполнен на 90 процентов, такие же результаты и у предприятий ООО "Заминатрасавдоинвест", учрежденный здравоохранения, народного образования. Крупные предприятия заготавливают более двух тысяч тонн овощей.

Темпы заготовки высоки. Уже взяты намененные рубежи заготовки риса, бобовых, лука, фруктов. Близок к намеченной цели ООО "Заминатрасавдоинвест", руководитель которого Зокиржон Акбаров отмечает: "Фермерские хозяйства ответственно подошли к выращиванию плодов и овощей. Они реализуют нам качественную продукцию, так что к середине ноября заготовим ее в нужном объеме".

Ойбек Ортиков.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Наманганская область.

## Предприятие вступило в строй

1 В Ходжейли после проведенной реконструкции состоялось открытие текстильной фабрики ООО "Elite Stars Textile", специализирующейся на производстве хлопчатобумажной пряжи.

Общество с ограниченной ответственностью возникло на базе предприятия-банкрота ОАО "Ходжейли текстиль", взятого на баланс ОАКБ "Узпромстройбанк". На его счету уже ряд модернизированных предприятий, среди которых общества с ограниченной ответственностью "PSB-Anteks Group", "Hazorasp Roof", "Khorazm bricks", "Khorazm Global Construction", "Хоразм шиша идишлари", "Samarqand Aqua Line", "Fergana Ceramics Industry", "Mega Beton". Причем, восстанавливая предприятия, банк в качестве финансовой поддержки привлекает их к работе и в других проектах. Так, реконструкция Ходжейлийской текстильной фабрики производило восстановленное ООО "Khorazm Global Construction".

Как отметил директор ООО "Elite Stars Textile" Юлдаш Матнизов, мощность предприятия составляет пять тысяч тонн волокна в год, 80 процентов которого будет экспортироваться. В реконструкцию предприятия было инвестировано 25 млрд сумов. Средства направлены на приобретение современного оборудования и строительно-монтажные работы.

Сегодня на фабрике трудятся 130 человек, среди которых 95 выпускников колледжей. С выходом на полную производственную мощность штат предприятия будет расширен до 200 человек.

Владислав Новицкий.  
Соб. корр. "Правды Востока".

Каракалпакстан.

## Из местного сырья

1 Продукция совместного узбекско-британского предприятия "Газакент ойна", что в Бостанлыкском районе, на складах не залеживается. Стеклоплату, стекло и другие товары охотно приобретают строительные компании столицы и области.

- В последние годы на заводе проведена реконструкция, и теперь цех, где производят стекло толщиной 3,5-4 мм, может работать без плановой остановки 26 месяцев, - рассказывает директор СП Равшан Каримбердиев. - Объем выпускаемого стекла в зависимости от заказов достигает шести тысяч квадратных метров в сутки. Мы используем только отечественное сырье, поступающее из разных регионов страны.

Производство стекла - достаточно сложный технологический процесс, требующий грамотных, знающих свое дело мастеров. На предприятии налажена тесная связь с профессиональными колледжами района. К примеру, в этом году взяли на работу 47 выпускников. Ребята прикреплены к наставникам, многие уже трудятся самостоятельно на разных участках производства.

Разрабатывают в СП и перспективные планы по увеличению объемов и ассортимента выпускаемой продукции. Конкуренция заставляет думать о завтрашнем дне, искать новые рынки сбыта, проводить взвешенную ценовую политику.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

## Выгодные проекты

1 За прошедший период нынешнего года в Джизакской области реализовано 27 новых проектов по производству строительных материалов.

Раньше требовалось много времени и средств для поставки из других регионов железобетонных изделий для строительства. На сегодняшний день два предприятия мощностью производства 40 тысяч квадратных метров железобетонных изделий в год - "Зинаткор" и "Темир-бетон буюмлари заводи" - полностью обеспечивают строительные объекты области.

За прошедший период нынешнего года в области введены в эксплуатацию десять предприятий по производству шлакоблоков, два - по выпуску черепицы, два - по изготовлению известки, два - по изготовлению алюминиевых дверей и рам. В частности, обществом с ограниченной ответственностью "Авалон транс" города Джизака реализованы новые проекты по изготовлению бетона, на предприятии "Юнусбек Жиззах" - по выпуску черепицы, в обществе с ограниченной ответственностью "Санзор компорт" - по производству алюминиевых дверей и рам, что дает возможность полностью удовлетворить спрос строительных организаций на эту продукцию.

Производство строительных материалов широко налажено и в селах. 16 проектов, реализованных за прошедшие девять месяцев нынешнего года, приходится на долю этих регионов. В частности, реализованы проекты в Зааминском, Джизакском, Галляраальском и других районах.

Т. Бекназаров.

Корр. УзА.

## Укрепляется партнерство

1 В Министерстве юстиции Республики Узбекистан состоялась беседа за "круглым столом", посвященная роли и значению общественных советов в системе социального партнерства и общественного контроля.

Председатель Совета Федерации профессиональных союзов Узбекистана Т.Нарбаева и другие отметили, что представленная Президентом Исламом Каримовым Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране открыла новый этап в дальнейшем развитии институтов гражданского общества в Узбекистане.

В ходе беседы были рассмотрены цели организации общественных советов, их задачи и основные направления деятельности, порядок формирования их состава, вопросы организационно-технического обеспечения и представления отчетов.

Представители негосударственных некоммерческих организаций указали на необходимость дальнейшей кон-

ретизации в проекте закона "О социальном партнерстве" порядка организации социального партнерства и общественных советов, а также на целесообразность деятельности этих советов при государственных органах. Также отмечалась важность определения ответственности общественных советов при принятии самостоятельных решений, полномочий председателя совета.

Н. Абдураимова.  
Корр. УзА.

1 Торгово-промышленная палата Узбекистана и Программа развития ООН в нашей стране провели презентацию для представителей малого бизнеса и частного предпринимательства возможностей участия в тендерных закупках системы ООН в Узбекистане и за рубежом.

## Расширить возможности

На презентацию были приглашены представители свыше 60 производственных компаний, действующих в таких сферах, как строительство и стройматериалы, мебель и фармацевтика, полиграфия и информационные технологии.

В постановлении Президента Ислама Каримова "О дополнительных мерах по усилению стимулирования предприятий-экспортеров и расширению экспортных поставок конкурентоспособной продукции" от 26 марта 2012 года отмечено, что для стимулирования увеличения производства экспортной продукции и поддержки отечественных предприятий-экспортеров в условиях мирового финансово-экономического кризиса создана комплексная система льгот и преференций. Созданы специализированные структуры по оказанию содействия предприятиям-экспортерам, прежде всего субъектам малого бизнеса, в вопросах стандартизации и сертификации продукции, продвижения ее на внешние рынки. Об этом говорил председатель Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан А. Шайхов.

Поэтому организация данного мероприятия напрямую связана с дальнейшим вовлечением отечественных предпринимателей в международные тендеры.

В ходе мероприятия был представлен и обсужден план закупок ПРООН до конца этого года и перспективы на 2013-2014 годы. Кроме того, участники ознакомились с политикой и процедурами закупок ООН, получили практические советы по участию в тендерах и подготовке конкретных предложений.

М. Маметова.  
Корр. УзА.

## Точность - до микрона!

1 ←  
Сложнее всего было создать в условиях высокой конкуренции бренд, убедить потенциальных клиентов в том, что они выиграют от использования нашей продукции, - говорит генеральный директор Самвел Джангириян. - Но это был естественный процесс. Наши специалисты проводили переговоры с техническим персоналом и маркетологами различных промышленных предприятий, демонстрировали процесс сборки и контроля качества подшипников в цехе. Менеджеры ОТК с точностью до микрометра выверяют размеры каждой стальной детали и ее расположение в подшипнике, с помощью специальных приборов проверяют металл на прочность. Ежегодно участвовали и продолжали участвовать в Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже в Ташкенте. В прошлом году она стала фактически повторным моментом в расширении нашей клиентской базы, преодоление на предприятии переходного периода. Количество предприятий-партнеров увеличилось с пяти до 17. А в этом году послужной список насчитывает уже 26.

Возвращаясь к важнейшим событиям стартового времени, особо стоит отметить, что именно тогда в рамках Антикризисной программы мер на 2009 - 2012 годы Промышленная ярмарка и Кооперационная биржа получила международный статус. Количество участников и, соответственно, договоров увеличилось в разы. Расширились, в частности, кооперационные связи, что наглядно

подтверждает история развития СП ООО "Средзаподшипник". Примеров много, но наиболее показательный - сотрудничество с отечественными производителями электродвигателей. Долгое время подшипники и электродвигатели в республику привозили из-за рубежа. И те, и другие производители на первых порах столкнулись с одинаковой парадоксальной ситуацией: спрос есть, а реализация хромает. Промышленная ярмар-

Производители подшипников на первых порах столкнулись с одинаковой парадоксальной ситуацией: спрос есть, а реализация хромает. Промышленная ярмарка и Кооперационная биржа, на которую развивающиеся предприятия не случайно сделали ставку, обернулась для них взаимовыгодным сотрудничеством.

ка и Кооперационная биржа, на которую развивающиеся предприятия не случайно сделали ставку, обернулась для них взаимовыгодным сотрудничеством. СП ООО "Средзаподшипник" увеличило объемы продаж, а производители электродвигателей за счет использования местных подшипников повысили уровень локализации, соответственно частично снизили себестоимость продукции и таким образом усилили ее конкурентоспособность.

Подтверждать качество продукции опытным путем зачастую приходится и сейчас, однако есть и другие свидетельства - из практики. Например, в этом году ОАО "Алмалыкский горно-металлургический комбинат" снизило потребность в общепро-

мышленных подшипниках, производимых предприятием, с 240 до 170 штук. Причина - высокая износостойкость. Отслеживать динамику потребления подшипников на каждом отдельном предприятии позволяет формируемый в конце года пакет заказов. АГМК - лишь один из примеров. Кроме того, специалисты СП проводят модернизацию подшипников на местах в соответствии с пожеланиями заказчиков.

Пообъектное снижение объемов реализации не всегда означает общий спад. Наоборот, на СП ООО "Средзаподшипник" оно привело к существенному увеличению годовых объемов производства. В прошлом году здесь собрали 97 тысяч подшипников, за десять месяцев этого года - уже 94 тысячи. Это значит, что к концу года показатель, как минимум, достигнет отметки сто тысяч, или 80 процентов от проектной мощности. Количество наименований изделий возросло с 450 до 700. Одна из главных причин - в постоянном расширении клиентской базы.

Только на последней Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже список партнеров пополнили УП "Кунградский со-

довый завод", ОАО "Навоизот", УП "Дехканабадский завод калийных удобрений" и другие. Кстати, именно химическая промышленность стала их главным потребителем.

В связи с различной спецификой производства заказчиков сборочный цех предприятия разделен на два отдела: сборка подшипников больших и средних размеров и сборка малогабаритных. Диаметр самого крупного экземпляра, используемого как раз на больших промышленных предприятиях, - больше метра. Самый маленький уместится на ладони. Каждый из них независимо от размера при помощи специальных инструментов и приспособлений ОТК тестирует вручную. Процесс трудоемкий, однако, по словам директора предприятия, чтобы "раскрутить бренд", нужны годы, а чтобы потерять его, достаточно совсем немного времени, поэтому в первую очередь важны не объемы производства, а качество.

Свои плоды СП несет и членство в Ассоциации промышленных предприятий водного хозяйства. В послужном списке - полное обеспечение подшипниками 15 насосных станций. Договоры о сотрудничестве с тремя из них подписаны в этом году опять же в ходе ярмарки.

Дальнейшая перспектива развития предприятия включает три направления: выход на проектную мощность, освоение внешнего рынка по мере насыщения внутреннего и сборку подшипников для автомобильной отрасли, подразаемающую большие объемы производства и несколько иную специфику работ.

Марк Орлов.



Образование: грани реформы

Сегодня трудно представить нашу жизнь без информационно-коммуникационных технологий.

Знания на основе ИКТ

Постановление Президента страны "О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий" от 21 марта 2012 года служит расширению масштаба этой работы, в том числе и в Ферганской области.

Областным управлением народного образования внедряется широкое использование современных информационно-коммуникационных технологий во всех школах и дошкольных образовательных учреждениях, специальных школах-интернатах городов и районов области. На сегодняшний день в 918 общеобразовательных школах организованы 796 современных компьютерных классов. Кроме того, школы подключены к общественной образовательной информационной сети "ZiyoNET".

Ферганская область является опытно-экспериментальной площадкой нашей страны по таким проектам, как "Электронный дневник учителя" и "Использование электронных книг в Узбекистане". В частности, в 5-м классе общеобразовательной школы №13 города Ферганы реализуется проект "Электронный дневник учителя". В результате эксперимента успеваемость учащихся выросла с 92 до 100 процентов.

Проект "Использование электронных книг (eBook) в Узбекистане" в качестве эксперимента внедрен в общеобразовательной школе №33 в Коканде. В 648 школах области открыты свои веб-сайты.

М. Сулейманов, Корр. УзА.

Школа в новом тысячелетии

С обретением независимости наша республика получила возможность самостоятельно развиваться во всех областях, в частности, создать свою собственную модель образования, основанную на вековых традициях заботы о подрастающем поколении, стремления народа к знаниям и просвещению.

Ежегодно в августе педагогический коллектив нашей школы проводит совещание, посвященное началу учебного года. Мы говорим о том, что на долю учителя сегодня выпала удивительная роль - быть одновременно свидетелем и участником тех реформ, которые проводит руководство республики в образовательной сфере. И приятно осознавать, что мы вносим свой вклад в их реализацию.

У нас работают 75 педагогов, штат укомплектован полностью. Это говорит о том, что прошли нелегкие времена, когда профессия учителя, казалось, потеряла престиж. Сегодня выпускники педагогических вузов охотно идут работать по специальности, потому что знают: для успеха в выбранной сфере созданы все условия. Многие делается для поддержки молодых преподавателей, в частности, очень помогает метод "устоз-шогирд", благодаря которому десять новичков учатся у опытных коллег, перенимают знания. Наставники в течение года оказывали им методическую помощь. Оценили работу молодых, поддержали и направили советом и содействиями другие школы, руководители учебных заведений района, посещавшие открытые уроки. И результат совместной работы можно видеть уже

сегодня - в новый учебный год эти педагоги вступили более уверенно.

Не остаются без внимания и более опытные учителя, которые не первый год работают в школе. Они регулярно проходят курсы повышения квалификации на базе столичного института переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров, отделов методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования, участвуют в семинарах и тренингах, проводимых с целью внедрения в учебный процесс новых компьютерных технологий и современных интерактивных методов ведения урока. Полученными знаниями охотно делятся с коллегами, проводят показательные уроки. Разработкой педагогов школы ежегодно участвуют в районных и городских конкурсах. Наградами и почетными грамотами отмечены методы ведения уроков учителя биологии Дишоды Абдураимовой. Преподаватель родного языка и литературы Шоира Гаипова стала лучшим в районе руководителем методического объединения. Двое учителей школы - П.Шарипова и Д.Азизбаева участвовали в республиканском этапе конкурса "Лучший учитель года".

Успехи преподавателей служат образцом для учеников - ежегодно лучшие из них выходят на районные, городские этапы Республиканской предметной олимпиады, смотра-конкурса "Билимлар беллашуви". В прошлом году ученик 8-го класса Хабабулло Фатхуллоев занял первое место в городском этапе, и в качестве награды провел лето в лагере интеллектуального развития Министерства народного образования.

Четыре года назад в рамках реализации Государственной образовательной программы развития школьного образования проведена реконструкция здания школы. В кабинете физики и химии появилось новое лабораторное оборудование, а в классах - современная мебель. Эти долгожданные перемены наполнили нашу школу новой атмосферой, вдохновили учителей и учеников на еще большие свершения.

Несомненно, произошедшие за последние годы перемены пошли на пользу образованию, подняли престиж профессии учителя, создали для нас все необходимые условия для дальнейшего развития. Поэтому мы не останавливаемся на достигнутом. Прежде всего работаем над совершенствованием педагогического мастерства, созданием сообщества грамотных, добившихся высокого профессионального уровня педагогов. Только так можно заинтересовать учеников, передать им то, что

знаешь сам, научить самостоятельно мыслить.

Часто слышу мнение: чтобы работать в школе, нужно прежде всего иметь особый талант. Согласна с этим, но лишь отчасти. Ведь мастерство учителя складывается не только из способностей, но и ежедневной работы над собой. Педагог на уроке должен быть и режиссером, дирижером, мастерски управляющим классом. Кроме высоких интеллектуальных качеств, он также служит примером высокой морали и нравственности, внимательности и этичного отношения к ученикам и коллегам. Для того чтобы идти в ногу со временем, представителям нашей профессии необходимо не замыкаться на том, что уже знаешь, а пользоваться дополнительными возможностями, быть в курсе событий, происходящих в стране и мире, использовать возможности современных технологий.

Руководствуясь принципом "Каждый ребенок талантлив", нужно увидеть индивидуальность в каждом, кто пришел в класс, при этом особое внимание уделять талантливым ученикам, помогать им развивать интеллект и способности. На реализацию этой непростой задачи работает весь педагогический коллектив.

Паридахон Шарипова, Директор школы № 258 Юнусбадского района г. Ташкента. Победитель республиканского конкурса "Лучший директор школы года".

Реклама

Об организации Фондом финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам при Ассоциации банков Узбекистана конкурса по отбору проектных идей среди субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Во исполнение постановления Президента Республики Узбекистан от 26 ноября 2010 года № ПП-1438 «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» и от 7 февраля 2011 года № ПП-1474 «О Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», а также в целях дальнейшего создания благоприятных условий субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства путем стимулирования их участия в инвестиционных проектах при Ассоциации банков Узбекистана создан Фонд финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам.

Отбор проектных идей и финансирование их проектной документации осуществляется на конкурсной основе с последующим оказанием содействия в организации финансирования инвестиционных проектов со стороны коммерческих банков Республики Узбекистан.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективностью возможности промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, предоставившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить документы (по форме):

- заявку;
  - инвестиционное предложение;
  - паспорт инвестиционного предложения.
- За подробной информацией обращаться:  
Телефоны: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.  
Web-site: www.ffpd.uz E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: г. Ташкент, 100027, Шайхантахурский район, ул. А.Ходжаева, 1.

Заявка на участие в конкурсном отборе по финансированию разработки проектной документации

1. (полное наименование и адрес организации-инициатора)

2. (полное наименование представляемой проектной идеи)

3. (Ф.И.О., контактные телефоны, факс, почтовый адрес, электронная почта)

4. К заявке прилагаются:  
- инвестиционное предложение;  
- паспорт инвестиционного предложения.

Достоверность представленной информации гарантирую.

Руководитель организации \_\_\_\_\_

(подпись, печать) (Ф.И.О.)

ТИПОВАЯ ФОРМА инвестиционного предложения

1. Наименование проекта.
2. Общая информация об инициаторе проекта:  
- наименование и реквизиты;  
- основной вид деятельности;  
- основные экономические (стоимость и объем произведенной продукции, услуг, экспорт и др.) и финансовые показатели.
3. Информация о предприятии, на базе которого планируется реализовать проект (при наличии):  
- наименование предприятия и его реквизиты;  
- основной вид деятельности, виды выпускаемой продукции и услуг;  
- основные экономические и финансовые показатели за последние три года (стоимость основных средств, объем произведенной продукции и экспорта, товарооборота, чистая прибыль и др.);  
- общая территория и свободные производственные площади;  
- информация об имеющихся средствах инженерного обеспечения и инфраструктуре;  
- кадровый потенциал.
- 4.1. Маркетинг:  
- предлагаемая к производству продукция, прогнозный объем производства товаров и услуг;  
- результаты предварительных маркетинговых исследований с оценкой возможности реализации на внутреннем рынке и экспорта;
- 4.2. Производство:  
- обеспеченность проекта сырьевыми и другими материальными ресурсами с оценкой по цене, количеству и качеству;  
- количество необходимого персонала.
- 4.3. Строительство, реконструкция, модернизация:  
- направление инвестиций - новое строительство, реконструкция, техническое перевооружение или другое направление.
- 4.4. Финансирование:  
- ориентировочная стоимость проекта, включая стоимость строительства или реконструкции;  
- ориентировочный срок ввода объекта в эксплуатацию;  
- наличие собственных средств для реализации проекта и потребность в заемных средствах.
5. Ожидаемые результаты от реализации проекта:  
- годовая выручка и чистая прибыль;  
- объем экспорта.

ПАСПОРТ инвестиционного предложения

№ п/п	Наименование показателей	Единица измерения	Параметры проекта	Примечание
1.	Общая стоимость проекта, в том числе:	тыс. долларов		
1.1.	в национальной валюте	млн сумов		
1.2.	в иностранной валюте	тыс. долларов		
2.	Затраты в иностранной валюте, всего	млн долларов		
2.1.	в том числе для приобретения оборудования	тыс. долларов		
2.2.	на строительно-монтажные работы	тыс. долларов		
3.	Затраты в национальной валюте, всего	млн сумов		
3.1.	в том числе для приобретения оборудования	млн сумов		
3.2.	на строительно-монтажные работы	млн сумов		
4.	Предполагаемое количество занятых, в том числе вновь создаваемых рабочих мест	чел.		
4.1.	в том числе вновь создаваемых рабочих мест	чел.		
5.	Ориентировочный срок окупаемости проекта, всего	лет		
6.	Ежегодный объем выпускаемой продукции в натуральном выражении, в том числе на экспорт	в соотв. ед.		
6.1.	в том числе на экспорт	в соотв. ед.		

Вниманию руководителей компаний и фирм! Объявляются тендерные торги на закупку универсальных весов для взвешивания автотранспортных средств для нужд Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан

В тендерах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции. Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: Агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан, Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (+998 71) 238-53-42. Факс (+998 71) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz; www.uztender.uz

2. Предмет тендера: Тендер № UTC-12/57 «Поставка универсальных весов для взвешивания автотранспортных средств».

3. Максимальные цены приобретаемых товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.

4. Условия поставки указаны в информации о тендере и тендерной документации.
5. Условия оплаты, сроки поставки и другие требования указаны в информации о тендере и тендерной документации.
6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.
7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.
8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.
9. Последний срок приема тендерных предложений - до 15.00 (ташкентское время) 11 декабря 2012 года.
10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по указанным выше реквизитам.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ на 8-9 ноября

По территории республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 4-9 тепла, днем - 15-20 тепла.

В Ташкенте 8 ноября - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 4-6 тепла, днем - 16-18 тепла.

9 ноября - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 4-6 тепла, днем - 17-19 тепла.

Узгидромет.

ООО "TITAN ETALON", зарегистрированное в инспекции по регистрации субъектов предпринимательства хокимията Чиланзарского района г.Ташкента (ИНН 301588880, ОКПО 23213543), ЛИКВИДИРУЕТСЯ на основании решения учредителей от 6 ноября 2012 года.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г.Ташкент, Чиланзарский район, ул.Фархадская, 5. Телефон 120-44-80.

Институт социальной поддержки

В Республиканском благотворительном общественном фонде "Махалла" прошел "круглый стол", посвященный актуальным вопросам повышения эффективности общественного контроля со стороны органов самоуправления граждан.

Махалля - уникальный институт гражданского общества. За годы независимости махалля превратилась в сложную структуру, признанную мировым сообществом как справедливый институт социальной поддержки граждан. Сегодня очевиден ее авторитет в стране, который свидетельствует о последовательности реформ по переходу от сильного государства - к сильному гражданскому обществу.

Как отметил председатель Республиканского благотворительного фонда "Махалла" Анвар Ахмедов, в эффективной реализации реформ по формированию гражданского общества есть вклад и благотворительного фонда "Махалла". В рамках реализации уставных задач фонда и его территориальные подразделения активно содействуют сходам граждан в развитии их инициативы, осуществлении полномочий, предусмотренных законодательством.

На заседании участники рассмотрели ход реализации положений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в контексте усиления роли институтов гражданского общества по совершенствованию процесса демократизации страны, обсудили разрабатываемый законопроект "Об общественном контроле".

В настоящее время общественный контроль при сходах граждан осуществляется в соответствии с Законом Республики Узбекистан "Об органах самоуправления граждан", который наделил сходы граждан такими полномочиями, как осуществление общественного контроля над исполнением законов и иных актов законодательства. Ежемесячно проходят отчеты представителей районных, городских и областных хокимиятов по вопросам, входящим в сферу деятельности органов самоуправления граждан, а также предприятий, учреждений по вопросам охраны окружающей среды и благоустройства. Кроме того, сходами граждан по всей стране ежемесячно заслушиваются отчеты руководителей сельских врачебных пунктов, учреждений скорой медицинской помощи о выполнении постановления Президента Ислама Каримова "О дополнительных мерах по охране здоровья матери и ребенка, формированию здорового поколения" от 13 апреля 2009 года.

На мероприятии отмечалось, что принятие закона "Об общественном контроле" позволит расширить права и полномочия органов самоуправления граждан.

М. Маметова, Корр. УзА.

В мире и согласии

В общеобразовательной школе №12 Самаркандского района в рамках Года семьи прошло духовно-просветительское мероприятие, посвященное вопросам укрепления семьи.

Инициатива проведения такой встречи принадлежит председателю сельского схода граждан имени Мирзо Улугбека, депутату Самаркандского городского совета депутатов Насриддину Саъдуллаеву.

В махаллях нашего схода граждан проживают более 20 тысяч человек, говорит Н.Саъдуллаев. В рамках проектов Года семьи мы стараемся укрепить роль махалли в воспитании молодежи, формировании чувства ответственности за семью, уважительного отношения к добрым традициям, нравственным основам семейного очага. Лучшее средство эффективного воздействия на сознание, конечно, жизненный опыт образцовых семей. После тщательного изучения мы отобрали 29 домов, где супруги более 50 лет прожили в мире и согласии. Часто приглашаем их на наши просветительские мероприятия, и это дает свои плоды.

На встрече своими мыслями поделились представители районного отделения фонда "Нуроний", районной газеты "Уллубод тинги" и другие. О "рецепте" супружеского счастья и взаимопонимания рассказали аксакалы, которым за семьдесят лет. А ученики школы выступили перед собравшимися с концертном. Членам образцовых семей вручены памятные подарки.

Уктам Ибрагим, Самаркандская область.

Определены победители

Завершились областные этапы республиканского смотра-конкурса "Самый образцовый орган самоуправления граждан".

Анжикан. В ходе конкурса здесь всесторонне изучалась деятельность каждого схода граждан. Был тщательно проанализирован опыт их работы в духовно-просветительской сфере, по обеспечению занятости населения, созданию новых рабочих мест, поддержке предпринимательства, семейного бизнеса, оказанию помощи нуждающимся семьям, воспитанию молодежи, охране здоровья детей и женщин, утверждению здорового образа жизни среди населения.

По итогам конкурса первое место заняла махалля Мехнат города Анжикана.

Бухара. Основная цель смотра-конкурса "Самый образцовый орган самоуправления граждан", который проводится совместно с областным отделением благотворительного общественного фонда "Махалла" и рядом государственных и негосударственных организаций, - изучение, поддержка и популяризация опыта органов самоуправления граждан.

Первое место на конкурсе присудили махалле Абдухолик Гижавуний города Бухары, следующие места - сходам граждан махаллей Абдухолик Гижавуний Гижавунийского района и Файзулла Хужаев города Каган. Они получили путевки на республиканский этап конкурса.

УзА.

От сильного государства - к сильному гражданскому обществу



# Конкурс юных дарований

В Каршинском колледже искусств и областном театре музыкальной драмы имени Муллайтичи Ташмухаммедова состоялся кашкарский областной этап фестиваля детского творчества "Янги авлод - 2012".

В областном этапе фестиваля, проводимого Фондом "Форум культуры и искусства Узбекистана", общественным движением молодежи "Камолот" и Министерством народного образования, участвовали около 400 талантливых мальчиков и девочек в возрасте от 6 до 14 лет - победители районных и городских этапов.

- Я впервые участвую в этом фестивале, - говорит Мафтун Узокова. - С детства интересуюсь изготовлением статуэток. Учитывая это, мои родители привели меня в детскую школу музыки и искусства №1 Карши. В настоящее время здесь я постигаю секреты прикладного и изобразительного искусства. В основном изготавливаю статуэтки в направлении миниатюры.



Ученица детской школы музыки и искусства Якабагского района Мукаддас Эргашева с ученицей Мехринис Махмудовой.

- Все мои песни посвящены Родине, - говорит участник направления вокала фестиваля Равшан Джумакулов из Нишанского района. - В нашей семье много работников искус-

ства, неудивительно, что и я тоже увлекаюсь вокалом. В будущем хочу стать популярным певцом.

- В нашей школе созданы все условия для образования и воспитания

учащихся, - говорит учитель прикладного и изобразительного искусства детской школы музыки и искусства №1 города Карши Хусниддин Турсунов. - Желаю всем моим ученикам, участвующим в конкурсе, достижения высоких творческих рубежей.

Победители и призеры получили путевки на республиканский этап фестиваля.

\*\*\*

В Гулистане прошел сырдарьинский областной этап фестиваля детского творчества "Янги авлод - 2012".

В этом году в районных и городских этапах традиционного фестиваля приняли участие свыше 2700 мальчиков и девочек от 6 до 14 лет. Они продемонстрировали свои таланты и способности по таким направлениям, как классическая и национальная музыка, вокал, танцы, изобразительное и прикладное искусство, литература. Из них 350 юных дарований выступили на областном этапе фестиваля.

- В результате огромной заботы



и внимания, уделяемого под руководством Президента всестороннему развитию молодого поколения, сегодня в нашей стране воспитывается много молодых талантов, - говорит участница конкурса Муштарий Гоипова. - Я занимаюсь в гулистанском ансамбле песни и танца "Сирдарё наволари". В составе нашего коллектива побывала в пяти странах Европы, где выступала со своими танцевальными номерами. Очень надеюсь победить и на фестивале "Янги авлод - 2012".

По итогам областного этапа победу одержали учащиеся детской школы музыки и искусства №1 Гулистана Сарвиноз Хожибобоева и Мохи Раимова, учащаяся школы одаренных детей №1 Баяутского района Нозима Шербекова - всего 24 участника, которые вышли в финал республиканского фестиваля.

УзА.

Фото Ж. Норнобилова (УзА).

## Мир увлечений

### Волшебная красота... из бетона

Сказочные и мультяшные персонажи, звери и птицы - далеко не полный список работ Руслана Саламова. На свои скульптуры мастер дает несколько десятилетний гарантии. И не нуарно, ведь делает он их из бетона.

С мастером мы пообщались, когда он выполнял заказ для одного из дошкольных образовательных учреждений города. Творил в свободное от основной работы время. Кстати, его профессия никак с творчеством не связана. Он - работник котельной чирчикского предприятия "Иссилик энергияси".

Оживая под рукой мастера, герои любимых мультфильмов помогают создать сказочную, радостную атмосферу в детском саду, вносят в его оформление свою неповторимость. Стоит ли говорить, что детвора от этих новшеств в восторге?! Еще бы, ведь на любимых персонажей можно теперь не только любоваться, но и оседлать.

Изготовлением скульптур и другими видами художественного оформления Руслан Саламов увлекается еще подростком. Его наставником стал известный в те годы в Чирчи-

ке скульптор Алексей Потешинский. Чтобы набить руку, Руслан помогал своему учителю в работе, участвовал в оформлении зон отдыха, садовых участков. Первый самостоятельный опыт создания скульптуры - корабль-памятник, изготовленный во время службы в армии по просьбе товарищей и командования части, в которой служил. Затем уже в 1982 году в детском саду "Дюймовочка" оформил сад и бассейн.

- Скульптурам из бетона легко придать вид мрамора или гранита, что весьма интересно для дизайнера садово-паркового пространства, - говорит мастер. - При этом бетон более пластичен, чем натуральный камень, а потому с ним легче работать. Его поверхность можно придать любую фактуру и форму, имитируя натуральную текстуру и цветовую гамму материала.

Среди работ чирчикского скульптора не только фигуры сказочных персонажей, но и различные панно, барельефы, бассейны, фонтаны и многое другое. Помогает мастеру в работе его ученик Андрей Свешников, познавший навыки столь увлекательной работы.

**Юлия Бондаренко.**  
Ташкентская область.

## Творчество

На днях в Государственном музее искусств Республики Каракалпакстан имени И.В.Савицкого прошло мероприятие, посвященное каракалпакской национальной музыке, организованное в рамках совместного постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан и Совета Министров Республики Каракалпакстан при поддержке МИД страны.

Его цель - ознакомление зарубежных любителей музыкального искусства с каракалпакской национальной музыкой и исполнителями. В нем приняла участие семья известных артистов и музыкантов Пиязовых, исполнивших отрывки из народных эпосов и сказаний. На мероприятии присутствовали туристы, в числе которых группа "Друзья нукусского музея", а также представители США и Великобритании.

Украшением вечера стало выступление молодого певца Женисбека Пиязова, обладателя Гран-при II Международного конкурса имени Муслима Магомаева.

Женисбек - яркий представитель семейной династии Пиязовых. Выпускник Нукусского колледжа культуры и искусства, он как лауреат премии "Нихол" без тестовых испытаний поступил в Государственную консерваторию Узбекистана.

На участие в конкурсе имени Муслима Магомаева поступило свыше 250 заявок. В результате членами жюри было отобрано 17 исполнителей, в

### Женисбек - значит победа

числе которых был и Женисбек.

Конкурс стал своеобразным смотром вокалистов, способных проявить свое дарование и мастерство исполнения не только эстрадных песен, но и классического репертуара. По условиям он должен проходить в два тура. Ж.Пиязов в первом туре исполнил арию донна Базиллио из оперы Дж.Россини "Севильский цирюльник" и песню А.Пахмутовой и Н.Добронравова "Как молодая мы были".

Волнения перед выходом на сцену я не ощущал, - говорит певец. - Не думал о победе, стремился как лучше раскрыть идею моих любимых авторов.

Несмотря на довольно сильный состав участников, с первого же тура молодой певец стал безусловным лидером, получив максимальную оценку жюри - 60 баллов.

Волнения перед выходом на сцену я не ощущал, - говорит певец. - Не думал о победе, стремился как лучше раскрыть идею моих любимых авторов - Пахмутовой и Добронравова. Тем более что члены жюри - известные музыканты и исполнители: Елена Образцова, Лайма Вайкуле, художественный руководитель театра "Геликон-опера" Дмитрий Берман, руководитель Академии оперного искусства Италии Винченцо де Виво и

другие были весьма взыскательны.

Во втором туре Женисбек исполнил арию Лепорелло из оперы В.А.Моцарта "Дон Жуан" и песню А.Бабаджаняна "Верни мне музыку". Из десяти человек, прошедших в финал, жюри выделило именно его. Набрал наибольшее количество баллов, он стал победителем. Вот что говорит о нашем земляке известная певица, отличающаяся взыскательностью и требовательностью, Елена Образцова:

"Этот совершенно потрясающий, удивительный мальчик из Узбекистана с таким мощным голосом поразили нас еще на прослушивании. Он обладает удивительной музыкальностью и, думаю, подосознательным и природным чувством сцены. Он ни на кого не похож и не стремится никому подражать. Это большая редкость".

По общему мнению, конкурс зажег новую звездочку - 24-летнего Женисбека Пиязова. Несмотря на возраст, он является не только обладателем различных званий как участник конкурсов, но и обладателем медали "Шухрат". Он признателен руководству страны за эту высокую оценку его труда и намерен дальше покорять вершины певческого искусства.

**Галина Тюгай.**  
**Владислав Новицкий.**  
Каракалпакстан.

## Милосердие

### Согревая детские сердца

Активисты Зарафшанского городского клуба "Надежда" провели акцию милосердия для людей с ограниченными возможностями, детей-инвалидов, сирот и малообеспеченных семей. Для них был накрыт стол со сладостями. Волонтеры клуба Валентина Тиртышная, Сергей Ломан, Нелля Дитковская, ее дочь Ольга и другие подготовили для гостей интересную музыкально-художественную программу. Свои номера, песни и стихи исполнили и дети. Словом, праздник удался на славу. А завершился он вручением всем участникам праздника подарков и игрушек, подготовленных спонсорами.

Хочу выразить искреннюю благодарность нашим спонсорам за оказанную бескорыстную помощь в проведении праздника, - сказал председатель клуба "Надежда" Сергей Новиков. Это городской совет НДПУ, кондитерский цех "Каравай", ООО "Зарафшон-Каравай", частная фирма "Газета" по реализации периодической

печати и канцелярских товаров, а также городское отделение международного благотворительного фонда "Соглом авлод учун". Свою лепту в подготовку и проведение мероприятия внесло и руководство Центрального рудоуправления и ОПК-3 НГМК: более 200 подарочных комплектов передано детям-инвалидам, а также активистам клуба "Надежда".

Следует отметить активную работу членов и волонтеров клуба, которые все свое свободное время посвящают нуждающимся в помощи людям. Так, поистине сенсационным событием в жизни клуба стало то, что незрячая Ольга Дитковская не только сама научилась виртуозно работать на компьютере, но и обучила этому ее двух незрячих членов клуба. И родилась идея: открыть на базе "Надежды" курсы по обучению слепых людей работе на компьютере.

**Ф.Абдурауфов.**  
Навоийская область.

### Молодежный центр - в действии

На массиве Киргули города Ферганы слан в эксплуатацию молодежный центр "Кимёгар".

Под руководством главы государства Ислама Каримова проводится весомая работа по воспитанию гармонично развитого молодого поколения, созданию условий для его образования и получения профессии. Этой цели будет служить и новый молодежный центр, построенный в Фергане.

На его открытии отмечалось, что в нашей стране проводится широкомасштабная работа по всестороннему развитию и повышению уровня культуры и духовности юношей и девушек.

В центре созданы все условия для эффективного проведения свободного времени. В учебных центрах по шитью, кулинарии, салоне красоты есть все возможности для приобретения профессии под руководством опытных мастеров. В распоряжении молодых людей и летний амфитеатр, различные аттракционы.

- В нашей стране проводится большая работа по воспитанию гармонично развитого поколения, - сказал председатель Фер-

ганского областного отделения общественного движения молодежи "Камолот" Шерзод Рахимов. - Современный молодежный центр, построенный согласно постановлению главы государства о мерах по реализации генерального плана города Ферганы, строительству и реконструкции объектов социальной и транспортно-коммунальной инфраструктуры в 2012-2015 годах от 15 ноября 2011 года, несомненно станет одним из любимых мест нашей молодежи.

**М. Сулейманов.**  
Корр. УзА.

**Реклама в «ПВ»**  
Залог вашего УСПЕХА!

ООО "O'zmashtaminot" выражает глубокое соболезнование специалисту по кадрам Г.А.Самигой в связи со смертью отца  
**МАШАРИПОВА**  
Абдуллы Кликвичи.

## Чемпионат Азии - 2012

### Силы оказались равны

На чемпионате Азии по футболу среди молодежи, проходящем в Объединенных Арабских Эмиратах, молодежная сборная Узбекистана во встрече второго тура сыграла вничью с командой Иордании - 2:2.

Футболисты Узбекистана, победившие в первом туре, в матче с иорданскими ровесниками столкнулись с сильным сопротивлением, но сумели продемонстрировать волевою игру.

Счет открыл иорданский футболист Фади Авад в начале второго тайма. Отражая многочисленные атаки наших

футболистов, защитник иорданцев нарушил правила в своей штрафной площадке. Судья назначил пенальти, который успешно реализовал Игорь Сергеев - 1:1.

Спустя пять минут наш Сардор Рахмонов допустил ошибку и забил гол в свои ворота. Однако узбекистанские футболисты боролись до конца и на последних минутах смогли сравнять счет. Этот гол также записан на счет Игоря Сергеева.

Молодежная сборная Узбекистана набрала четыре очка. Наши футболисты последнюю встречу проводят сегодня с чемпионом Азии - сборной КНДР.  
**З. Ташходжаев.**  
Обозреватель УзА.



<p><b>ПРАВДА ВОСТОКА</b></p> <p>Социально-экономическая и общественно-политическая газета</p> <p>Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан</p> <p>Главный редактор А.С. Усманов.</p>	<p>НАШ АДРЕС:</p> <p>100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.</p> <p>Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.</p> <p>Адрес в Интернете: www.pv.uz</p> <p>E-mail: info@pv.uz</p>	<p>РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:</p> <p>Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.</p> <p>Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.</p> <p>Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.</p>	<p>ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ</p> <p>Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.</p> <p>Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.</p> <p>Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.</p> <p>Итого по УзА: 20.40. Время подписки: 21.30</p>